
36
mélodies

Carillon
sans fil
80 m en champ libre

Exemple d’une double diminution 
de portée causée par 2 parois
/ Example of a double reduction of 
scope caused by two walls

Champ libre / open space

Bois, verre / Wood, glass
Cloison placoplâtre
/ Plasterboard wall

Pierre / Stone
Mur en béton
/ Concrete wall
Plafond en béton
/ Concrete ceiling

Paroi en métal / metal wall

Pierre / stone = 50%

Verre / Glass = 80%

Portée totale / Total range =
50% x 80% = 40%

100%
80%
60-70%
50-70%
30-50%

50% x 80% = 40%

20%
<10%

Exemple d’une double diminution 
de portée causée par 2 parois

Champ libre
Bois, verre
Cloison placoplâtre
Pierre
Mur en béton
Plafond en béton
Paroi en métal

Pierre = 50%

Verre = 80%

Portée totale =
50% x 80% = 40%

100%
80%
60-70%
50-70%
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50% x 80% = 40%

20%
<10%
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